



Parlamentul României

EXPUNERE DE MOTIVE

Satul Florești cu o populație de 750 de locuitori și o suprafață de 2341 ha teren agricol, sat ce a aparținut de comuna Poieniști, este administrat din anul 1989 de către comuna Alexandru Vlahuță. Atestat documentar încă din anul 1590, Florești a fost comună până în anul 1968, moment în care a fost desființată prin Legea nr.2/1968, iar toate satele au intrat astfel în componența comunei Poieniști împotriva voinței locuitorilor din această zonă.

Prin Legea nr. 2/1989, comuna Poieniști a fost desființată, satele componente fiind arondate comunelor Laza și Alexandru Vlahuță (satele Florești și Dealu Secării) și tot atunci toate documentele cu privire la populația și terenurile celor două sate sunt predate Primăriei Alexandru Vlahuță, unde se găsesc și în momentul de față.

Prin aceeași lege a fost înființată comuna Laza-Poieniști, moment în care locuitorii satului Florești au întocmit un memoriu, prin care au cerut ca satul să aparțină administrativ de comuna Alexandru-Vlahuță. **Prin Decretul-lege nr. 38/1990 a fost reînființată comuna Poieniști, însă satul Florești a rămas administrativ la comuna Alexandru Vlahuță, la presiunea locuitorilor satului Florești.**

În luna ianuarie a anului 1990, conform Protocolului înregistrat la nr. 42 din 30.01.1990, a avut loc predarea arhivelor satelor Florești și Dealu Secării de către comuna Alexandru Vlahuță către comuna Poieniști, dar ca urmare a cererilor locuitorilor din cele două sate, arhivele sunt din nou predate comunei Alexandru Vlahuță prin Decizia

nr. 43 din 17 februarie 1990, semnată de primarul comunei Poienești, Creișan Popescu și de către secretarul județului Vaslui.

În urma acestei predări toate instituțiile județului Vaslui, pun în aplicare Legea nr.18/1991, privind fondul funciar pentru satele Florești și Dealu Secării către comuna Alexandru Vlahuță, județul Vaslui, respectându-se aplicarea tuturor legilor fondului funciar. Astfel se întocmește de către O.C.P.I o nouă hartă cadastrală a comunei Alexandru Vlahuță, unde suprafața terenului aparținând satelor Florești și Dealu Secării este inclusă în suprafața comunei Alexandru Vlahuță. În acest sens se motivează adresa nr. 1734/09.09.2010 eliberată de către Direcția de Statistică Vaslui, în care se poate observa faptul că suprafața comunei Alexandru Vlahuță crește, iar suprafața comunei Poienești scade.

Deși pe baza noii hărți cadastrale sunt întocmite și eliberate titluri de proprietate, documentații cadastrale, instituțiile abilitate nu au actualizat harta cadastrală a comunei Poienești motiv pentru care suprafața celor două sate apare scriptic și la comuna Alexandru Vlahuță și la comuna Poienești. În vederea clarificării acestui aspect, locuitorii satelor Florești și Dealu Secării au strâns semnături pentru menținerea celor două sate la comuna Alexandru Vlahuță și pentru organizarea unui referendum.

Satele Florești și Dealu Secării au rămas de facto la comuna Alexandru Vlahuță și de iure (de drept) la comuna Poienești, această situație constituind o gravă problemă administrativă.

Comuna Alexandru Vlahuță administrează de 23 de ani aceste două localități fără a primi sume la buget pentru ele. Aceste sume sunt utilizate pentru buna desfășurare a procesului de învățământ, asistență socială, cultură, poliție, sănătate, deși în conformitate cu Monitorul Oficial nr. 633 bis din 27 august 2002, anexa 7, Monitorul Oficial nr. 667 bis din 28 septembrie 2010 Anexele 1-23 la Hotărârea de Guvern nr. 778/2010 pentru modificarea și completarea unor anexe la hotărârea de Guvern nr. 1361/2001 privind atestarea domeniului public al județului Vaslui, precum și al municipiilor, orașelor și comunelor din județul Vaslui, sunt cuprinse

toate bunurile ce aparțin domeniului public al celor două sate (școală, cămin cultural, străzi, poduri și podețe, fântâni, cișmele, teren sportiv) pe comuna Alexandru Vlahuță, în conformitate cu prevederile art. 21 alin.(1), alin.(2) și alin. (3) din Legea nr.213/1998 privind proprietatea publică și regimul juridic al acesteia, cu modificările și completările ulterioare.

Practic din anul preluării celor două localități și până în prezent, sumele cuvenite pentru buna desfășurare a procesului de învățământ nu au fost alocate întrucât aceste sume au fost repartizate comunei Poieniști, iar susținerea financiară pentru dezvoltarea acestui domeniu a fost asigurată din bugetul Consiliului Local al comunei Alexandru Vlahuță care a efectuat de asemenea și lucrări de reabilitare și întreținere a drumurilor sătești. Menționăm totodată existența unui proiect privind construirea unei grădinițe cu două săli de clasă în localitatea Florești, comuna Alexandru Vlahuță prin intermediul Ministerului Educației Naționale.

Interesele economice și culturale ale locuitorilor satului Florești sunt strict legate de comuna Alexandru Vlahuță și de zona Bârladului datorită transportului pe tot timpulul anului și totodată, obiceiurilor similare cu cele de pe Valea Similei.

În ceea ce privește plata subvențiilor pentru agricultură trebuie spus faptul că se realizează cu dificultate deoarece comuna Poieniști, care are statistic în componență și satele Florești și Dealu Secării aparține de Centrul local APIA Vaslui, pe când comuna Alexandru Vlahuță care administrează efectiv cele două sate, aparține de Centrul local APIA Bârlad.

Începând cu anul 2012 s-au efectuat verificări din partea diverselor instituții, fiind sancționate persoanele care dețin Întreprinderi Individuale sau sunt Persoane Fizice autorizate, cu acte emise pe comuna Alexandru Vlahuță pe motiv că nu au sediile pe comuna Poieniști, județul Vaslui.

În ceea ce privește domiciliul cetățenilor, menționăm faptul că aceștia dețin acte de stare civilă eliberate de SPCLEP Bârlad pe comuna Alexandru Vlahuță, astfel locuitorii satului Florești având cărți de identitate cu domiciliul în comuna Alexandru Vlahuță.

De asemenea, locuitorii satului Florești sunt înscriși la medicul de familie din comuna Alexandru Vlahuță, iar serviciile medicale le primesc la punctul sanitar amenajat de către Primăria Alexandru Vlahuță, în centrul satului Florești.

Serviciile de ordine și liniște publică sunt asigurate de agenții de poliție de la postul de poliție din comuna Alexandru Vlahuță.

Deși, după cum reiese din faptele relatate anterior, toate facilitățile oferite cetățenilor celor două sate vin din partea comunei Alexandru Vlahuță prin efort propriu, în fapt taxele și impozitele sunt încasate de către primăria comunei Poieniști.

Precizăm faptul că toate demersurile cu privire la stabilirea apartenenței satelor Florești și Dealu Secării au fost înaintate de către comuna Alexandru Vlahuță către toate instituțiile din România, dar toate au invocat CODUL SIRUTA și nu au pus accentul pe voința locuitorilor celor două sate sau pe aspectele legate de așezarea geografică a celor două sate.

Cetățenii satelor Florești și Dealu Secării au înaintat memorii în decursul celor 23 de ani către toate instituțiile din România (Președintele României, Guvernul României, Instituția Prefectului Județului Vaslui, Avocatul Poporului) pentru a se ține cont de dorința acestora cu privire la administrarea de către comuna Alexandru Vlahuță a celor două sate. Prin toate aceste memorii s-a încercat învederarea situației extrem de grele în care aceștia se află datorită tensiunilor și conflictelor sociale extreme care s-au creat ca urmare a apartenenței satului Florești și Dealu Secării la comuna Poieniști, județul Vaslui. De asemenea, locuitorii celor 2 sate au înaintat tabele cu semnături prin care își manifestau dorința de a menține cele două sate la comuna Alexandru Vlahuță, județul Vaslui.

În anul 2005 a fost organizat un referendum, care a avut ca obiectiv principal trecerea satelor Florești și Dealu Secării de la comuna Poieniști la comuna Alexandru Vlahuță; la acest referendum au participat 1323 de alegători din totalul de 1361 prezenți la vot care au fost de acord cu trecerea celor două sate la comuna Alexandru Vlahuță, obținându-se un procent de 97%. Acest referendum nu a putut fi însă validat întrucât

alegătorii comunei Poienești nu s-au prezentat la vot, înregistrându-se astfel un absentism total.

Având în vedere atitudinea neconstructivă și rău voitoare a locuitorilor și administrației comunei Poienești care în mod repetat refuză să se prezinte la orice referendum tocmai pentru a fi invalidat este evident că această problemă nu poate fi niciodată soluționată prin intermediul unui referendum.

Precizez că autoritățile locale, Primăria și Consiliul Local al Comunei Alexandru Vlahuță, județul Vaslui, au făcut toate demersurile necesare în vederea soluționării acestei probleme în conformitate cu voința locuitorilor satelor Florești și Dealu Secării. În data de 21.03.2013 a fost adoptată Hotărârea nr. 13 conform căreia Consiliul Local al Comunei Alexandru Vlahuță, județul Vaslui, aprobă modificarea limitelor administrative ale comunei Alexandru Vlahuță, județul Vaslui prin trecerea satului Florești în componența comunei Alexandru Vlahuță, județul Vaslui.

Singura modalitate de a soluționa situația satelor Florești și Dealu Secării în conformitate cu voința unanimă a locuitorilor, detensionând și anihilând astfel conflictele sociale existente în întreaga comună și prevenind escaladarea acestora, o reprezintă adoptarea prezentului proiect de lege.

În susținerea adoptării prezentului proiect de lege anexez documente justificative.

INIȚIATORI:

DEPUTAT PSD


Ana BIRCHALL